

联合国
安全理事会



Distr.
GENERAL

S/13214
3 April 1979
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

一九七九年四月二日

莫桑比克常驻联合国代表给秘书长的信

我谨附上莫桑比克人民共和国外交部长若阿金·阿尔贝托·希萨诺先生阁下的来信一封，内容与伊安·史密斯种族主义非法政权对莫桑比克人民共和国所犯下的又一次破坏和武装侵略罪行有关。

一如惯常，最近这次侵略行动又是以主要的经济和非军事设施为目标。这次丑恶的侵略行动的破坏情况，从无辜平民的生命损失以至炸落电线和烧毁许多燃料供应站，其严重程度足以妨碍莫桑比克甚至本区域内马拉维和赞比亚等其他国家的经济活动。

最近这些攻击显示伊安·史密斯及其傀儡已经走头无路；他们利用一些卖国贼和叛徒，来施展他们的鬼蜮伎俩，妄想阻碍津巴布韦人民争取民族独立的正义斗争取得胜利。

我请求将所附的信作为安全理事会的文件散发。我相信阁下会继续努力不懈，为罗得西亚的冲突寻找一个公正的解决方法。

特命全权大使
常驻联合国代表
若泽·卡洛斯·洛博
(签名)

附件

一九七九年三月三十日

莫桑比克外交部长给秘书长的信

敌人又采取罪恶的行动，来反对我们的革命。三月二十三日凌晨，敌方特务一批破坏了贝拉市蒙哈瓦地方的石油设施。

这批杀人凶手潜入这个区域，炸毁一条电线和通往码头的一些油管，射击贮油罐，并开始猛烈射击莫桑比克人民解放军的据点。莫桑比克武装部队立即击退了这次攻击，使敌人不能达到他们的主要目的，就是彻底毁坏这些设施，很可能造成附近居民的大量伤亡。莫桑比克人民解放军击毙一名敌方特务。

这次罪恶行动所造成的火灾损坏了十个贮油罐，烧毁的精炼石油估计共值32,000万埃斯库多（100万美元）。九个油罐被毁，17个油罐被炮火损坏，一个石油泵送站被毁，几公尺的油管和一个高压输电塔被炸倒。按照已完成的调查，损失总数估计为1亿埃斯库多（3,125,000美元）。这些损失包括下列石油公司的设施：莫桑比克石油公司，飞马石油公司，加州德士古公司，英国石油-壳牌石油公司。间接损失还没有估计出来。

工人迅速采取行动，立即出动救火，所以能够在发生爆燃后37小时内把火灾完全扑灭。电线杆被破坏后4个小时内，便恢复了贝拉市的电力供应，这也归功于工人的行动。

莫桑比克人民解放军的反应和工人的救火行动使得苏法拉和太特两省的石油供应能够不受影响。

被火烧毁最多的是飞马公司设施的燃油，这是运给马拉维的石油；不过，精炼石油输往这个邻国的情形已经恢复。

从敌人这次罪恶行动中值得注意若干基本要点：

这类侵略行动是由敌人在索尔兹伯里的总部设计与筹划，而由罗得西亚非法政权招募卖国贼、以前葡萄牙政治警察的特务、叛徒、莫解阵线的逃兵、强盗和游离分子进行的。他们在罗得西亚的营地接受训练，再由该非法政权用直升机运入我国内地。罪恶行动一旦完成，又用同样方法把他们运出我国。长期以来，这些反动分子就被利用来进行侦察行动，并在种族主义政权对我国进行有系统的侵犯和攻击时充当他们部队的响导。

这些卑鄙的走狗和卖国贼，为了得到人家的许诺和金钱的奖赏，甘心杀害手无寸铁的平民、妇女和儿童。带领史密斯的军队去绑架平民，袭击 machimbombos（公共汽车）、乘客和货物护运队，焚烧 machambas（农场），杀害外国工人，以及对我国人民的种种屠杀谋害行为，都是这批罪犯（参看莫桑比克人民共和国以前各次来文）。

利用我国内部的反动派，就是加紧侵略破坏我国革命的一种新战术。莫桑比克宣布独立之后，非法政权立即发动侵略的主要方式是公然派军队到我国领土实行短期的占领。今天，由于我国防卫部队力量的壮大，敌人被迫采用新的战术。

另一方面，伊恩·史密斯正急于设法争取国际承认他的“内部解决办法”。罗得西亚政权想改进它的“叛逆的殖民地”的形象。因此，每逢袭击罗得西亚难民营或莫桑比克的军事目标时，非法政权就露出它的真面目来，并宣布这是他们发动的攻击，但接着说，这是“追击”行动。但是，在袭击莫桑比克人民共和国的经济设施和非军事设施时，他们就利用这些杀人凶手和走狗来直接执行，只用他们的军队担任后勤补给工作。

归根结底，敌人并没有改变，只不过正采用不同的战术，这是由于我们的防卫力量壮大了，也是由于非法政权在战术上让步而产生变通的办法。

莫桑比克人民解放军是人民和革命的防卫力量，曾经在莫解阵线的领导下打败了葡萄牙殖民地的法西斯军队，现在痛下决心保卫祖国的主权、保卫经过艰苦奋斗取得的独立、保卫莫桑比克的人民及人民政府的安全。

对贝拉石油设施的袭击，不仅是对莫桑比克人民共和国的攻击，也是对我们地区的其他独立国家的攻击。

还有极需指出的一点，就是这些设施供应的是马拉维和赞比亚等国。将来津巴布韦解放后，这些设施也会供应石油给博茨瓦纳和津巴布韦。因此，敌人的目的是非常明确的。在政治上和经济上破坏莫桑比克的安定，在该区制造动荡不安的局面，破坏邻国的经济稳定，阻挠津巴布韦的独立。莫桑比克人民共和国呼吁国际社会执行安全理事会和大会的各项决议，例如S/RES/386(1976), A/RES/31/43(1976)和A/RES/32/95(1977)，向我国提供物质援助，以便应付因为对伊恩·史密斯的种族主义、罪恶政权实行制裁而遭迁到的巨大困难，并应付该政权不断进行的侵略。另一方面，我们今天也呼吁联合国会员国，根据第S/RES/411(1973)号决议，优先提供军援和任何其他方式的援助，使我们能提高防卫能力。

关于这一点，我们请联合国秘书长阁下看看能够找出办法，使上述各项决议能够执行，消除伊恩·史密斯非法政权在南部非洲造成日益严重的全面战争的威胁，并且保证仍然遭受压迫的人民在争取民族独立的斗争中取得胜利。

莫桑比克人民共和国需要和平，以便迅速进行国家的重建工作和发展。

继续斗争！

莫桑比克人民共和国外交部长

若阿金·阿尔贝托·希萨诺(签名)